
झारखंड शकै्षिक अनसंुधान एवं प्रशशिण पररषद रााँची (झारखंड) 

प्रथम सावधधक परीिा (2021- 2022) 

  प्रतिदर्श प्रश्न पत्र          सेट- 5 

कक्षा-10 विषय- गणिि le; & 1 ?kaVk 30 feUkV पूिाांक-40 

 

सामान्य ननदेश:- 

⮚ सभी प्रश्न अननवायय हैं l 
⮚ प्रश्नों की कुल संख्या 40 है l  

⮚ प्रत्येक प्रश्न के शलए 1 अकं ननधायररत हैं l  
⮚ प्रत्येक प्रश्न के शलए चार ववकल्प ददए गए हैं इनमें से एक सही ववकल्प का चयन कीजिए l 

⮚ गलत उत्तर के शलए कोई अकं नही ंकाटे िाएाँगे l 

1. 225 को अभाज्य गुिनखडंों के गुिनफल के रूपमें ललखा जा सकिा है - 

(a) 3×3×5×5  (b) 2×2×3×3×5   (c) 2×2×2×3×7  (d) 2×2×2×3×5 

2. 130 िथा 420 का महत्तम समापिर्तयश 10 ददया है। 130 िथा 420 का  
     लघुत्तम समाििशक क्या होगा ? 

(a) 4400    (b)6400   (c) 5460   (d) 6540 

3. यदद HCF (a, 8) = 4, LCM (a, 8) = 24 है िो a का मान होगा ? 

(a)  8    ( b) 10         (c )  12        (d) 72 

4.एक धनार्तमक संख्या 4q +1 के रूप का है, िो यह संख्या तनम्न में से क्या है? 

(a) सम      (b) विषम     (c ) अपरिमेय     (d) 0 

 5.द्विघाि बहुपद          के र्ुन्यकों का  गुिनफल क्या है ? 

(a)-7      (b) 7      (c ) 2     (d) -2 

6. . यदद र्ुन्यकों का योग िथा गुिनफल क्रमर्ः 3औि -2 हो िो, द्विघाि बहुपद क्या      होगा? 

       (a)x2 +3 x – 1 = 0    (b) x2 +3 x – 2 = 0   (c) x2 -3 x -2 = 0    (d)x2 + x – 3 = 0 

7. ककसी बहुपद p(x) के ललए ग्राफ आकृति में ददया गया है बहुपद के र्ून्यकों की संख्या क्या होगी? 

 

 

 

 

 



(a) 0        (b) 1         (c) 2     (d) 3 

8  समीकिि युग्म 2x + 3y + 4=0 िथा  4x -5y + 6= 0 का: 
(a)अद्वितीय हल  होगा   (b) अनेक हल  होगा   

 (c ) कोई हल नही ीं होगा    (d) दो हल होगा 

9.समीकरण युम y = 0 और y = -5 का  हल है:  

      (a) एक                               (b) दो    (c )अनींत                             (d) कोई हल नही ीं है  

10. समीकण  6x -2y + 9=0 और 3x- y +12 = 0 के िारा द्वनरूद्वित रेखाएँ: 

(a) सींिाती  हैं                             (b) समाींतर हैं 

      (c )  प्रद्वतचे्छदी हैं                        (d) लम्बवत हैं 

11. ;fn        rFkk        gks rks   dk eku gksxk 

 (a)0  (b)1  (c) 2  (d) 3     

  

12. ;fn     rFkk     lehdj.k        dk ,d gy gks rks   

  dk eku D;k gksxkA 

 (a)4  (b)5  (c) 6  (d) 7 

  

13. lehdj.k ;qXe        rFkk       ,d gy D;k gksxk \ 

 (a)         (b)          

(c)          (d)         

 

14. f}/kkr lehdj.k dh /kkr fuEufy[kr ls gSA 

 (a)1  (b)2  (c)3  (d) 0 

  

15. f}/kkr lehdj.k           dk ewy dSlk gksxk \ 

 (a)okLrfod rFkk leku  (b) okLrfod rFkk vleku    

(c)dkYifud rFkk leku  (d) dkYifud rFkk vleku 

 

16.           dk ewy     gks rks     dk eku D;k gksxk \ 

 (a)3  (b)-2  (c) 2  (d) -3 

 

17. f}/kkr lehdj.k           dk fofoDrdj D;k gksxk \ 

 (a)3  (b) 12  (c) 18  (d) 4 

 

18.  ;fn f}/kkr lehdj.k dk dksbZ okLrfod ewy ugha gks]fuEu esa ls dkSu lR; gS \ 



 (a)         (b)           

(c)           (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

19- ;fn f}/kkr lehdj.k           dk ewy leku gks rks   dk eku Kkr djsaA 

 (a)0  (b) 1  (c) 2  (d) -1 

 

20. f}/kkr lehdj.k          dk ewy izkIr djsa 

 (a) -3,2 (b) -3,2  (c) 3,-2 (d) -3,-2 

 

21. izFke in   rFkk loZ varj   okyk ,d    dk  oka in gSA 

 (a)         (b)         

 (c)          (d)             

 

22. AP: 10,7,4…………..dk 30oka in gSA 

 (a)97  (b) 77  (c) -77 (d) -87 

 

23. AP 5,7,9,11……… dk dkSu lk in 27 gksxk\ 

 (a)12  (b) 11  (c) 10  (d) 14 

 

24. izFke 15 fo’ke la[;kvksa dk ;ksx D;k gksxk\ 

 (a)30  (b) 150 (c) 225 (d) 625 

 

25. Hkqtkvksa dh leku la[;k okys cgqHkqt le:Ik gksrs gS] ;fn muds laxr dks.k……..gksA 

 (a)lekuqikrh (b) vleku (c) cjkcj (d) ljy dks.k 

 

26- fdlh f=Hkqt esa ,d Hkqtk ds leakrj [khpha xbZ js[kk vU; nks Hkqtkvksa dks…………….vuqikr 

 esa foHkkftr djrh gSA 

 (a)leku (b) vleku (c) a rFkk b (d) buesa ls dksbZ ugha 

27- le:Ik f=Hkwtksa ds laxr Hkqtk----------------- gksrs gSA 

 (a) cjkcj (b)lekarj  (c) yac  (d) lekuqikrh 

 

28- fuEu esa ls dkSu le:irk dh dlkSVh ugha gSA 

 (a)AAA  (b) SAS (c) SSS (d) ASA 

 



29. ,d leyac ABCD ftlesa AB//CD gS ds fod.kZ ijLij fcanq 0 ij fizfrPNsn djrs gS ;fn 

AB=2CD gks rks f=Hkqtksa AOB rFkk COD ds {ks=Qyksa dk vuqikr D;k gksxkA 

 (a)1:4  (b) 2:1 (c) 4:1  (d) 1:2 

  

30. ;fn ¼d.kZ½
2 = ¼yEc½

2 + ¼vk/kkj½
2
 gks rks og dSlk f=Hkqt gksxkA 

(a)leckgq  (b) U;wudks.k f=Hkqt  

(c) ledks.k f=Hkqt (d) lef+}ckg f=Hkqt 

 

31- fdlh ledks.k f=Hkqt esa vk/kkj rFkk yEc dh yackbZ Øe”k 5cm rFkk 12cm gks rks d.kZ dh 

 yackbZ D;k gksxh\ 

 (a)14cm  (b) 15cm (c) 18cm (d) 13cm 

 

32. o`r ds dsUn ls Li”kZ js[kk ij fLFkr dkSu lh fcanq U;wure nqjh ij gksrh gS\ 

(a)Li”kZ fcanq  (b)ckg fcanq (c)js[kk ij fLFkr lHkh fcanq (d) buesa ls dksbZ ugh 

 

33- o`r ds O;kl ds fljksa ij f[kpha xbZ Li”kZ js[kk esa D;k laca/k gS\ 

 (a);s vlekarj gksrh gS  (b) ;s lekarj gksrh gS  

(c) ;s lekuqikfr gksrh gS (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

34- 0 dsan okys ,d o`r dh PA rFkk PB Li”kZ js[kk gSA      dk eku D;k gksxk\ 

 (a)60   (b) 80  (c) 90  (d) 100  

35) O dsanz okys o`r dk] ;fn PQ rFkk PR Li”kZ js[kk gks rFkk ˪QPR=800 gks rks ˪ROQ =? 

 a) 800   b) 900   c) 1000   d) 1100 

36) o`r dh f=T;k rFkk O;kl esa D;k laca/k gS \ 

 a) f=T;k ¾ 2×O;kl    b) O;kl ¾ 2×f=T;k  
c) O;kl ¾ f=T;k     d) f=T;k ¾ O;kl$5 

37) 600 dsanzh; dks.k vkSj 14cm f=T;k okys f=T;[k.M dks {ks=Qy gS%& 

 a)102/3cm2  b) 204/3cm2  c) 308/3cm2  d) 406/3cm2 

38) 21cm f=T;k okys ,d o`r dk ,d pki 60
0 dk dks.k varfjr djrk gS rks f=T;[kaM dk     

{ks=Qy D;k gksxk \ 

 a) 221cm2   b) 231cm2  c) 235cm2   d) 225cm2         

39) 7cm f=T;k okys v/kZo`r dk {ks=Qy D;k gksxk \ 

 a) 77/2cm2  b) 75/2cm2  c) 73/2cm2  d) 81/2cm2            



40) ;fn o`r dh dksbZ thok o`r dh f=T;k ds cjkcj gks] rks dsanzh; dks.k dk eku D;k gksxk 

\ 

 a) 400   b) 450   c) 600   d) 1200          

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 


